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ÅPENT MØTE OM IDRETT OG HOMOFILI TORSDAG 12. OKTOBER: 
ER DET BARE DOMMER'N SOM ER HOMO?
Homofile og lesbiske sosialdemokrater inviterer til åpent møte om idrett og homofili torsdag 12. oktober kl. 19.00 på 
utestedet Naken i Pilestredet 17. 
 

 
 
Erik Thorstvedt er blant paneldeltakerne 12. 
oktober. 
 

Mens f.eks. Kirken og Forsvaret har åpne homofile og en aktiv 
homodebatt, fremstår toppidretten som ”homofri sone”. Hva sier det om 
norsk idrett anno 2006? Vi setter fokus på problemstillinger knyttet til å 
være homofil idrettsutøver på høyt nivå. Vi vet ingenting om det å være 
homofil, mannlig spiller i Tippeligaen. Finnes de, eller har intoleransen 
og frykten for fordømmelse gjort det enklere å velge bort idretten eller å 
bli i skapet? Det virker som jenter møter langt større åpenhet og aksept. 
Norge har åpne lesbiske fotball- og håndballspillere på landslagsnivå.  

• Hvor bør man starte arbeidet for en mer inkluderende 
idrettskultur i Norge? Hvem har ansvaret?  

• Hva har gode rollemodeller å si for at unge mennesker skal 
velge å dyrke idrettstalentet sitt uten å måtte gå på akkord med 
seg selv? Hvor er rollemodellene?  

• Det er ikke mange år siden rasisme var langt mer stuerent i 
norsk fotball. Nå gir fotballen rasismen rødt kort. Kan vi bruke 
samme oppskrift for å bekjempe homofobi 

• Hvorfor følger ingen norske fotballklubber i Tottenhams fotspor 
og vedtar erklæringer som tar avstand fra homofobi?  

 
Til å diskutere disse problemstillingene har vi invitert følgende panel: 
Erik Thorstvedt, Tufte-trener og tidligere landslagskeeper  
Anders Hornslien, programleder i Kanal24 og tidligere stortingsrepresentant og leder av Skeid Fotball 
Heidi Eng, forsker og idrettssosiolog 
Britt Hildeng, stortingsrepresentant og medlem av Familie- og kulturkomiteen 
Øivind Brevik, leder Raballder Håndball 
Stine Rofeldt, Norsk Fotballforbunds inkluderingsutvalg 
Ordstyrer: Kristin Bergersen, bystyremedlem i Oslo og nestleder i Homofile og lesbiske sosialdemokrater. 
Vi ber om forhåndspåmelding på post@homonettverket.no
  
STATSBUDSJETTET: DOBLING AV STØTTEN TIL HOMOFILE OG LESBISKE
I statsbudsjetter for 2007, som legges fram i morgen fredag 6. oktober, dobles støtten til homofile og lesbiske. Barne- og 
likestillingsdepartementet øker potten for forskning på homofiles levekår fra 1,3 til 2,8 millioner. De vil følge opp 
Homomeldinga fra 2001 med en milepælskonferanse og en tiltaksplan. Blikks driftsstøtte økes fra 1,3 til 2 millioner. 
LLH, som fikk en kraftig økning i fjor, får samme støtte som i 2006, dvs. 1,3 millioner. Støtten til enkeltprosjekter økes 
fra 900.000 til 2,2 millioner. På Justisdepartementets budsjett er det satt av 150.000 til et hatvoldsprosjekt i regi av LLH.  
– Med en dobling av midlene til homotiltak i 2007 har vi ønsket å løfte homosak opp på det nivået det hører hjemme, 
sier statssekretær Kjell Erik Øie til Blikk i dag. Han forteller at regjeringen ønsker spesielt fokus på homofile 
innvandrere, idrett, hatkriminalitet og homofil ungdom utenom de store byene. 
Les Blikks intervju med Kjell Erik Øie og Anette Trettebergstuen på http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6482
Statsbudsjettet kan bestilles på http://odin.dep.no/fin/norsk/aktuelt/nyheter/006071-210294/dok-bn.html
  
NETTVERK ETABLERT I TRONDHEIM 

 
Trondheims ordfører Rita Ottervik 

I samarbeid med Trondheim Arbeideparti, arrangerte vi tirsdag 3. oktober 
stiftelsesmøte for Arbeiderpartiets homonettverk i Trondheim. Ordfører Rita Ottervik, 
leder av LLH Trøndelag Richard Lunden og leder av Homofile og lesbiske 
sosialdemokrater Håkon Haugli innledet på møtet. 20 personer var til stede. 
 
Siden de rød-grønne tok over i Trondheim har kommunen innført årlig bevilgning til 
aktiviteter i regi av LLH, åpnet støttekontor for hivpositive og satset sterkt på 
informasjon overfor elever i ungdomsskolen og på videregående. Et bredt flertall i 
Trondheim bystyre vedtok 15. juni et forslag fra ordføreren om å styrke arbeidet med 
homofile og lesbiskes rettigheter og å samarbeide med LLH om konkrete tiltak.  
 
På møtet redegjorde Rita Ottervik for kommunens satsing på barn og unge. Det er ikke 
bare den faglige kunnskapen til elevene som skal økes, men også deres respekt og 
toleranse. Homofili skal være en del av undervisninga i fagene på minst tre klassetrinn.  
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LLH Trøndelags leder Richard Lunden framhevet hvor viktig det er for det holdningskapende arbeidet at lærere, 
helsesøstre og foreldre får informasjon, og at LLH hele tida må være i dialog med kommunen. Skeiv Ungdoms Espen 
Evjenth ønsket å opprette stilling som ressursperson i kommunen med ansvar for informasjonsarbeid. 
– Slutt å tenke, send inn en prosjektbeskrivelse! Budsjettet for neste år ble lagt ut i går, men skynd dere, så ser vi hva vi 
kan få til, lød ordfører Rita Otterviks respons. 
Neste møte i Aps homonettverk i Trondheim er torsdag 26. oktober kl. 18.30.  
Les mer på http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=6471
 
ÅPENT MØTE OM LESBISKES LEVEKÅR
Hvor sanne er mytene? Torsdag 28. september inviterte vi til åpent møte om lesbiskes levekår i Norge i 2006 med 
overskriften "Usynlig, utrendy, usannsynslig beruset og uten barn?". NOVA-forsker Bera Ulstein Moseng, som bl.a. sto 
bak den store levekårsundersøkelsen i 1999/2000, og Marga Dijkman fra Helseutvalget innledet til debatt. Bere 
Moseng viste til nye undersøkelser, bl.a. fra Sverige, som viser at lesbisk og homofil ungdom er overrepresenterte f.eks. 
når det gjelder rus, psykisk helse og vold. Studiene viser at det er sammenheng mellom levekår og avklart seksuell 
identitet. Gruppen som ikke definerer seg entydig som verken homofil eller heterofil, kommer vesentlig dårligere ut. 
Marga Dijkman redegjorde for Helseutvalgets arbeid overfor lesbiske, bl.a. når det gjelder rus og psykisk helse. Hun 
fortalte at det er langt vanskeligere å få finansiert prosjekter som retter seg mot lesbiske enn f.eks. hiv/aids-
forebyggende arbeid. På vegne av Homofile og lebsiske sosialdemokrater, ba Håkon Haugli om konkrete innspill på 
hva Helseutvalget ønsker og lovet å ta ønskene videre med Arbeiderpartiets helsepolitikere. 
  
OSLO KOMMUNE FIKK SIN HANDLINGSPLAN MOT DISKRIMINERING
27. september vedtok et enstemmig Oslo bystyre en handlingsplan mot diskriminering av lesbiske, homofile og bifile. 
Handlingsplanen er en milepæl, ikke minst i anerkjennelsen av de utfordringer som homofile og lesbiske står overfor 
både i familien, arbeidslivet, skolen, helse og i forhold til manglende aksept i enkelte innvandrermiljøer. Den treårige 
handlingsplanen kommer som resultat av et forslag fra Trond Jensrud (A), er basert på godt samarbeid med LLH Oslo 
og Akershus, og bygger videre på målene i OXLO - Oslo Extra Large - som ble til som resultat av et samarbeid mellom 
de daværende bystyremedlemme Kjell Erik Øie (A) og Helge L'Orange (H). Den nye handlingsplanen skal følges opp 
av byrådsavdeling for barn og utdanning.  
Les mer om vedtaket og punktene i planen på: 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=6436
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=6437
  
NITTEDAL KOMMUNE GIR MEDMØDRE FØDSELSPERMISJON
Som landet første arbeidsgiver innfører Nittedal kommune en ordning som gir lesbiske medmødre automatisk rett til å ta 
ut deler av fødselspermisjonen, uavhengig av om de har fått innvilget stebarnsadopsjon. Rådmann Jorun Gjørwad går 
nå i bresjen for en ny bestemmelse i personalreglementet. Et enstemmig administrasjonsutvalg - der alle partier er 
representert - gikk 18. september inn for ordningen. 9. oktober behandles saken i formannskapet 
Les mer på http://oslopuls.no/nyheter/article1463805.ece
  
VERST SIDEN SIST: HOMOVENNLIGE PRESTER IKKE VELKOMNE I ØYGARDEN
Prester med et liberalt homosyn er ikke velkomne i kirkene i Øygarden kommune. Det er konsekvensen av et vedtak i 
menighetsrådene i kommunen. De to menighetene krever særbehandling og et alternativt kirkelig overhode dersom 
Bjørgvin bispedømme får en homovennlig biskop. Dagens biskop, Ole Hagesæther, tilhører den konservative fløyen i 

omosaken. h 
MINI-INTERVJU MED FRED W. OG SIGBJØRN AAMELFOT
I hvert nyhetsbrev intervjuer vi medlemmer av Homofile og lesbiske sosialdemokrater. Denne gang har vi spurt Fred 
Willy Aamelfot og Sigbjørn Aamelfot som bor i Stokke kommune, der Fred Willy er nestleder i kommunepartiet. Da 
de inngikk partnerskap i sommer, var de opptatt av at det skulle være et "vanlig" bryllup, og etter mye om og men fikk 
de bruke den lokale kirken til en markering.  
Spørsmål: Hva er dere mest opptatt av for tida? 
Svar: Norges velstand, spesielt for den enkelte, har aldri vært så bra. Allikevel er store grupper misfornøyde med 
skattenivå, klager på at rentene går opp etc. Er vi i ferd med å glemme vårt felles ansvar? Er personlig rikdom og frihet i 
ferd med å ta over? Vi har sterke krefter i det politiske miljøet som skriker om at det enkelte individ skal få større frihet 
og disponere sin andel av oljerikdommen selv. Vi mener at dette er en helt feil vei å gå. Å ha en sterk, trygg og ikke 
minst en forutsigbar offentlig velferdsordning er svært viktig for det enkelte individ. Men vi må heller ikke glemme at 
samfunnet er i store endringer og at det offentlige må bli flinkere til å se nye behov og muligheter. Norge må fortsatt 
være aktiv internasjonalt. Reformarbeidet i FN er svært viktig for at respekten for FN skal opprettholdes. Vi må være en 
aktiv fredsmegler og utvikle vårt bistandsarbeid. 
Spørsmål: Hva mener dere er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Som de fleste andre mener vi at skole og eldreomsorg er viktig. Dette er en av basistjenestene for det offentlige 
og grunnpilarer i et samfunn. Og de aller fleste er enige om at disse tjenestene skal være gode. Skolesektoren har 
sterke interessegrupper; som for eksempel foreldre og arbeidstakerorganisasjoner. Men i eldreomsorgen er det 
annerledes. De fleste av oss som er under pensjonsalderen har som oftest mye annet å ha fokus på enn de eldre, selv 
om alle er enige om at de fortjener om god alderdom. De eldre selv har ofte ikke mulighet eller ressurser til å ta opp 
kampen, og blir en stilltiende gruppe. Hvorfor ser vi ikke engasjerte politikere som virkelig jobber med eldresaken, også 
utenfor valgkampen? Etter å ha opplevd at oldeforeldre og besteforeldres kamp (jeg vil faktisk kalle det en kamp) for 
nødvendig pleie og omsorg, er det skremmende å se at slik har det vært i mange år. Man kan nesten tro at jo større 
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mistrivsel det er for de gamle, jo større ”svinn” blir det. Denne gruppen fortjener respekt og omsorg fra et moderne 
samfunn. De er faktisk en ressurs for samfunnet, ikke minst på det menneskelige planet. 

 

 
Fred W. og Sigbjørn Aamelfot inngikk 

partnerskap i juli. 
 

Spørsmål: Hvorfor er dere medlemmer av AP? 
Svar: Vi hadde begge besteforeldre som var aktive i politikken. Min mormor, 
satt i flere perioder i Herredsstyret. Etter at hun var ferdig med fjøset, syklet 
hun 1 mil til møte. Engasjement var hennes motivasjon. Vi ser vel ikke helt 
dette hos våre foreldre, men vi har tatt opp ”arven”. Jeg husker spesielt at 1. 
mai var noe stort for dem. Denne dagen hadde morfar findressen på, noe 
jeg alltid har i tankene den dagen. Vi mener begge at solidaritetstanken er 
svært viktig. Goder skal deles og det er viktig med en god og fungerende 
offentlig sektor. Det er altfor mange i dagens samfunn som kun tenker på 
seg selv og ikke er opptatt av samfunnet rundt seg.  
Spørsmål: Hvilke personer mener dere har (hatt) størst betydning for 
homokampen i Norge? 
Svar: Vi har flere ganger møtt Kim Friele. Å høre henne fortelle om 
homokampen gir enorm motivasjon og pågangsmot. Kim og andre som 
kjempet den første store kampen, har vært viktige forbilder for oss begge.  I 
dag er det mange, i de fleste posisjoner, som fronter homokampen. Det er 
viktig at det finnes forbilder for oss homofile innenfor alle miljøer.  Innenfor 
Den Norske Kirke, offentlige myndigheter og privatperson. For oss har 
støtten fra Gunnar Stålsett, Rose-Marie Køhn og Karita Bekkemellem 
betydd mye. Det er selvfølgelig opp til hver enkelt om ”hvor offisielt” den 
legningen man har skal være. Men personlig vet vi hvor viktig det er for den 
enkelte å ha rollemodeller som man identifisere seg med. Og det vel så 
viktig at det finnes ”helt vanlige, kjedelige mennesker” rundt i lokalmiljøet 
som er åpne homofile. Dette mener vi er med på alminneliggjøre oss 
homofile. Dessverre er dette fortsatt nødvendig i mange lokalsamfunn. 

Spørsmål: Har dere et godt råd til regjeringen? 
Svar: For oss som er aktive i lokalpolitikken, er det utfordrende å møte FRPs uendelige tirade av enkle løsninger på alle 
mulige utfordringer som en mindre kommune står ovenfor. Vi mener at dette er en av årsakene til at folk mister respekt 
for politikere, siden man skaper inntrykk av dette er en gjeng inkompetente tullinger som ikke får til noe som helst. Det 
er derfor viktig at Regjeringen virkelig får frem sin politikk, også lokalt. Vi har også tiltro til at Regjeringen får til en 
kjønnsnøytral ekteskapslov og adopsjon for homofile. Vi må igjen bli et foregangsland for de homofiles rettigheter – det 
er nå vi har muligheten. 
  
MØTEPROGRAM
November: Media: Homofile og tabloide? Stiftelsesmøte for homonettverk i . Vi arrangerer stiftelsesmøte i 
Bergen og setter samtidig fokus på medias tabloide fremstilling av homofile.  

Bergen

Desember: Skam og selvforakt. Vi har invitert Runar "Bøtta" Grøndahl, kjent fra Gay Army og Robinson, til å sitte i 
panelet. 
Januar: Stat og kirke: Står statskirkeordningen for fall? Hva betyr det for den åpne folkekirken med plass til homofile og 
lesbiske? 
Dersom du har innspill til temaene, forslag til innledere eller ønsker å bidra, ta kontakt med oss på 
post@homonettverket.no. 
  
VELLYKKET VERVEAKSJON: VI VOKSER VIDERE
Vi fikk 12 nye medlemmer i september. Velkommen! Pr. 1. oktober 2006 hadde Homofile og lesbiske sosialdemokrater 
totalt 230 medlemmer. 
  
I MEDIA
"Dobler støtten til homotiltak" intervju med Kjell Erik Øie og Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 
5.10.2006 http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6482
"Høyres homopolitiske sleivspark" kronikk av Anette Trettebergstuen og Håkon Haugli på Gaysir 5.10.2006 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11757
"Dialog og handling i Trondheim" omtale og intervju på Blikk Nett 4.10.2006 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=6471
"It's a fact" innlegg av Anette Trettebergstuen i serien Skeive Refleksjoner på Gaysir 3.10.2006 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11744
"Penger til voldsprosjekt" omtale på Blikk Nett 3.10.2006 http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6464
"Ny homo-organisasjon?" intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 3.10.2006 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6465
"Hvorfor vente med å endre bioteknologiloven" innlegg av Kristin Bergersen i Blikk 09/2006. 
"Skal studere hatvold" intervju med Håkon Haugli i Dagsavisen 29.9.2006 
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article2319752.ece
"Gratulerer, Oslo!" innlegg av Kristin Bergersen på Gaysir 28.9.2006 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11743
"Siler telefonsamtaler" intervju med Håkon Haugli i Dagsavisen 27.9.2006 
http://www.dagsavisen.no/dagens_navn/article2314513.ece
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"Homo-offensiv i Trondheim" intervju med Håkon Haugli på Gaysir 26.9.2006 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11732
"Til kamp mot vold med brev og seminarer?" innlegg av Håkon Haugli på Blikk Nett 
26.9.2006 http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=6427
"Hatkriminalitet og åpne dører" innlegg av Beate Gangås på Blikk Nett 20.9.2006 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=6408
"Ombud som slår inn åpne dører?" innlegg av Håkon Haugli på Blikk Nett 15.9.2006 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=6396
"Stopp hatet, stans volden" kronikk av Anette Trettebergstuen og Knut Storberget i Dagsavisen 12.9.2006  
http://www.dagsavisen.no/debatt/article2285419.ece
"Setter homorettigheter på dagsorden" intervju med Håkon Haugli og John T. Tollefsen på Blikk Nett 6.9.2006 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=6326  
  
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER
Besøk våre hjemmesider http://www.homonettverket.no/ Der vil du finne informasjon om møter/arrangementer, oppslag 
i media, politiske uttalelser, linker til samarbeidspartnere, gamle nyhetsbrev i pdf-format osv. I tillegg gir sidene mulighet 
for å melde seg inn. Vi er takknemlige for forslag til tillegg og forbedringer.  
Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater består av Håkon Haugli (leder), Kristin Bergersen (nestleder), Marit 
Bjerke (sekretær), Geir Skogseth (kasserer), Ragnar Kværness (studieleder), Bård Nylund, Stian Jensen, Anette 
Trettebergstuen, Linn Yttervik og Stine Aakre (webmaster). 
Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom 
du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no.  
Kameratslig hilsen, 
Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater  
http://www.homonettverket.no/
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